



解放路小学小记者站专版

我的作品入选了

本报小记者(解放路小学5年级4班) 王羽丛

8月2日,我们解放路小学“小作家种子工程”第8部原创童书发布会如期而至。

“成语是中华优秀传统文化的瑰宝,成语是中华民族智慧的集中体现……”主持人的开场白紧扣《小学成语读·写·绘》的主题。这本书是由78名同学共同创作完成的,72个成语、72个故事、72幅图画引导着我们学习成语的智慧,感悟人生的道理。

创编成语故事对我来说是一个很大的挑战。刚接到作品征集的消息时,我迟迟不愿动笔,怕写不好、怕被淘汰。“没关系,大胆试试吧,展开你丰富的想象力,努力过就好,结果不重要!”妈妈的鼓励让我看到了希望。于是,

我开始了创作。

“青蛙聪聪和明明是一对双胞胎兄弟,哥俩从小聪明伶俐……”我围绕着成语“生于忧患,死于安乐”展开了大胆尝试,把自己和双胞胎妹妹代入到了故事角色中。经过不懈努力,我终于创作完成了。当得知自己的作品入选时,我激动得热泪盈眶。

站到领奖台上接过新书时,我百感交集,有兴奋,有激动,更多的是自豪。

“种瓜得瓜,种豆得豆……”没错,正如希乐舅舅创编的表演唱《成语谣》的歌词一样,只要努力付出,就一定会有收获。同学们,让我们一起加油吧!

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
刘瑞梅

我很自豪

本报小记者(解放路小学5年级4班) 王羽琳

8月2日,我们解放路小学“小作家种子工程”第8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会隆重举行。

“种瓜得瓜,种豆得豆。千里之行,始于足下……”低年级的小同学载歌载舞,把希乐舅舅创编的《成语谣》演绎得美轮美奂。

“下面请‘小作家’们上台领奖!”颁奖环节到了,我们怀着激动的心情昂首阔步走上台……

手捧新书,我抑制不住内心的喜悦,迫不及待地翻阅起来。崭新的书散发着淡淡的墨香,一个个精彩的故事、一幅幅精美的插图令我爱不释手。当翻看到自己的作品时,

我心中的自豪感油然而生,创作作品时的情景浮现在眼前。

为了能创作出更好更独特的成语故事,我翻阅了大量书籍和资料。从确定思路到开始动笔,我每写一句都反复思考、反复推敲。写完初稿,我连忙找妈妈请她指点,“这句有点多余,是不是可以考虑删掉?”“嗯!这个词语写得非常巧妙!”

经过反复修改,我的作品终于入选了。收到入选通知时,我开心得像个小猴子一样蹦来跳去。

发布会最后,希乐舅舅为我们解读了下一部童书的创作思路。我们认真地听着、记着,心中充满了期待。

所有的梦想都会开花

本报小记者(解放路小学5年级4班) 高瑜熙

8月2日,我们解放路小学第8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会盛大举行。

这次新书发布会可谓精彩纷呈。从发布会的开幕小视频中,我感受到了全校师生的坚持不懈——8年来“一路播种,一路花开”;从朗朗上口的《成语谣》中,我感受到了中华成语的博大精深——“成语的故事千千万,成语的道理传古今”;从“小作家会客厅”的访谈中,我感受到了同学们的奇思

妙想和独特视角……

当然,最激动人心的还是我身为“小作家”登上领奖台,从校长手中接过两份用稿证书和飘着墨香的新书。那一刻,我心中是满满的荣誉感,更充满了感恩:感谢学校给了我机会,感谢老师给了我教导,感谢父母给了我鼓励,也感谢自己能有努力向前的动力!

我们下一部原创童书的主题已经揭晓。我相信,只要胸怀这份热爱,用心耕耘,所有的梦想都会开花。

星星点灯



再次登上领奖台

轻快的乐曲响起,一群身穿马面裙的学妹为我们带来了表演唱《成语谣》。紧接着,“小作家”们闪亮登场。

我身为小作者之一,带着满心喜悦走上领奖台。当校长把新书和荣誉证书递到我手里时,我无比激动与自豪。

这是我第二次参加新书发布会了。还记得我第一次参与创作的原创童书是《小学古诗读·写·画》。那时的我上小学二年级,根本不知道该怎么写,也不懂什么是童诗。后来,我还是在一次哄妹妹入睡的过程中突发灵感,把自己和妹妹的对话记录下来,由班主任侯老师帮助修改的……

本报小记者(解放路小学3年级1班) 孟维缈

我也要成为“小作家”

终于到了颁奖环节,许多“小作家”上了领奖台。我很羡慕,感觉他们好厉害。以后,我也要努力成为一名“小作家”。

随着倒计时结束,一个白色的卷轴缓缓展开,露出几个大字——《小学古文读·写·思》,这是我们下一本新书的主题。我想,下本书的故事一定会更加精彩!

本报小记者(解放路小学4年级7班) 刘二滕

播下梦想的种子

本报小记者(解放路小学4年级6班) 毛润涵

你知道成语是怎么来的吗?你知道每个成语背后的故事吗?你知道一个简单的成语在我们小朋友心中可以想象成哪些有趣的故事吗?带着心中的疑问,伴随着欢快的表演唱《成语谣》,我们解放路小学《小学成语读·写·绘》新书发布会拉开了序幕。

《小学成语读·写·绘》这本书是我们根据语文课本里出现的成语,由我们小学生自己创作、自己绘图出版的。现场,老师给入选的小作者和小画家颁奖。看着他们高兴地接过新书和荣誉证书,我真羡慕。我猜测他们平时一定下了很多功夫,

才写出如此生动有趣的故事。

“小作家会客厅”中,几位小作者跟我们分享了他们的创作思路,他们用心、用笔记录生活中的点点滴滴,并把这些融入自己创作的成语故事里。

我平时也爱读书,但每次只停留在故事表面,不能深入了解其所表达的真正含义,所以写作时难免会肤浅,一些好词好句更不懂得如何运用。俗话说:书读百遍,其义自见。我以后一定好好读书,多读好书,并勤于思考、写作,争取明年的新书里也有我的文章。

(指导老师:曹欢影)

让书香点缀我们的童年

本报小记者(解放路小学4年级5班) 曾筠淇

8月2日,我们解放路小学“小作家种子工程”第8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会隆重举行。

二年级小同学的表演唱《成语谣》拉开了此次新书发布会的帷幕。随后的“小作家访谈”将此次发布会推向了高潮。

“小作家”们分享了自己的创作历程。其中一位二年级“小作家”的创作经历让我听了受益匪浅。他的故事与其他同学的不同,不是靠想象写出来的,而是自己生活的片段,他善于

发现生活中的点点滴滴并记录下来写成文章。他这种方法很值得我们学习。

正如法国著名文学家罗曼·罗兰所说,“生活中并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛”。当我们善于发现生活中的美时,灵感就会源源不断而来。

通过这次发布会,我懂得了要充满热情地去发现生活中的美,并认真记录下来。期待下一本新书中也会有我的名字!



快看,我们的新书出版了

期待下届新书发布会

本报小记者(解放路小学3年级1班) 武轩宇

8月2日,我们解放路小学第8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会隆重举行。我以一名晚报小记者的身份参加了此次发布会。

随着音乐响起,小演员们为我们带来了表演唱《成语谣》。只见小演员们翩翩起舞,动作整齐划一,与背景图遥相辉映。

接着,崔增录爷爷上台为我们传授写作的奥秘。他

告诉我们,要热爱生活,多读书、多练笔、多思考。

最后,在我们倒数5个数后,下一本原创童书书名《小学古文读·写·思》以卷轴的形式展现在大家面前。那一刻,我心里种下了一颗小小的种子。

我一定像崔爷爷说的那样多读书、多练笔,争取下一届新书发布会时以小作者的身份参加。

本版摄影 聂影



小作者代表谈感受